

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходять два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II

Ч. 31.

СЕРЕДА, 2. ЧЕРВНЯ, 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JUNE 2nd 1920.

No. 31.

VOL. II.

Новинки.

ТОРГОВЕЛЬНІ ПЕРЕГОВОРИ МЕЖИ АНГЛІЄЮ І РОСІЄЮ.

Красін мав конференцію з Лойд Джорджем.

ЛОНДОН, 31. мая. — Прем'єр міністрів Лойд Джордж і Ендрю Бонар-Ло, правительственный представник в парламенті, мали сьогодні конференцію з Л. Красіном, російським міністром торгівлі і промислу.

Не хотять бачити ся з представниками газет.

ЛОНДОН, 31. мая. — Л. Красін, російський соціалістичний міністр торгівлі і промислу і його співтовариші члени делегації, є підчас цілого свого дотеперішого побуту загадочними людьми. Вони є відомі в тихих готелях, до якого вчашають головно бізнесмени з провінції, і не хотять бачити газетирів ані навіть представників бізнесового світа, які хочуть інформації або бажать предожити свої плани відносно торгівлі з Росією.

Росія отворить в Лондоні центральне торговельне бюро.

ЛОНДОН, 1. червня. — Як перший результат вчерашньої конференції Леоніда Красіна, російського більшовицького міністра торгівлі і промислу, з прем'єром Лойд Джорджем і іншими членами британського кабінету, російському соціалістичному правительству дано дозвіл отворити негайно центральне торговельне бюро в Лондоні. Про се доносить "Івнінг Стандард". Ся газета каже, що цілю згаданого бюро буде поробити заходи для зорганізованя виміни товарів з британськими торговцями.

Заключене мира з Росією є конечним услівем для навязаня торговельних зносин.

ПАРИЖ, 2. червня. — Лондонський кореспондент "Експресора" доносить, що Леонід Красін, більшовицький міністр торгівлі і промислу, повідомив британського прем'єра Лойд Джорджа, що зняте блокаде проти Росії і заключене з нею мира є необхідними услівями для відновленя торговельних зносин між Росією і алянтськими країнами.

Інші союзні краї будуть також переговорювати з Красіном.

ЛОНДОН, 28. мая. — З певних жерел повідомляють, що переговори з Красіном буде вести не лише англійське правительтво, але і правительтва інших антантських країн. Від Красіна зажадають гарантії, без котрих союзники не згодять ся навязати торговельні і дипломатичні зносини з Росією.

Гарантії сі мали би бути такі:

- 1) Соціалістичне правительтво має перестати всюк ворожо діяльність проти союзників.
- 2) Соціалістичне правительтво має застановити свої воєнні експедиції поза границями Росії, як напрумір недавній

вступ червоних військ в Персію.

В урядових кругах надають перевагу з Красіном дуже великого значія. Звісно, що Лойд Джордж схильний навязати дружельські зносини з соціалістичним правительством. Твердять, що підчас переговорів з Красіном Лойд Джорджу удасть ся наклонити на свою сторону і прем'єрів решта антантських країн, головним робом, французького прем'єра Мілерана. Італійський прем'єр Нітті вже від довшого часу є за признанем соціалістичного правительтва.

Красіна привитав представник міністерства заграничних справ.

ЛОНДОН, 28. мая. — Леонід Красін прибув вчера рано в супроводі своєї жени до Нью Кест'ла. Іх стрінув представник британського міністерства заграничних справ, котрий відіхав з ними до Лондону. В Лондоні на стації очікувала на їх приїзд велика товпа Росіян, і коли Красін і його жена показались на платформі, їм устроєно довготривалу овацію. Члени соціалістичної делегації, Ногін, Розовський і Каїшко, котрі вже від двох тижнів знаходять ся в Лондоні, привитали Красіна.

Ціль прибутя Красіна.

Особі, котрі стоять в близьких зносинах з правительством Лойд Джорджа твердять, що присутність Красіна в Лондоні приведе до навязаня дипломатичних зносин з російським соціалістичним правительством. Воно наступить скорше чи пізніше вслід за розпочатем торговельних зносин між Англією і Росією.

В інших кругах твердять, що Красін прибув до Лондону лише як уповноважена авторитетна особа, для відповідий на запити союзної економічної ради, котра цікавить ся тим, як соціалістичне правительтво зможе доставити до границь запаси продовольчих продуктів і сирих матеріялів для вивозу.

Є одним з найвидніших.

В антантських урядових кругах признають Красіна одним з чотирох найвидніших представників соціалістичного правительтва. Його уважають найбільше підходячим і найбільше освідомленим в питаннях міжнародної політики.

Вказуєт ся і на те, що він належить до уміреного крила соціалістичного правительтва.

Соціалістична місія прибула до Китаю.

ЛОНДОН, 31. мая. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що соціалістична місія до Китаю, яка складаєт ся з членів комісаріату для заграничних справ і воєнного комісаріату, прибула до міста Куру.

До Москви виїхала італійська комісія.

МІЛЯН, 28. цвітня. — Вчера виїхала до Москви італійська синдикалістична комісія.

В склад комісії входять соціалістичні послы італійського парламенту: Сенкамі, Граціанді, Бомбаччі і Дарагоні; Джузеппе Бранчі від Генеральної Федерації Праці, Каміліо Колломбіні від федерації металевих робітників і Верганіні від національної кооперативної ліги.

Американські фірми хочуть почати сейчас торговлю з соціалістичним правительством.

ЛОНДОН, 31. мая. — Депеші отримані з Москви кажуць, що 16 ньюйоркських фірм і кілька фірм з інших міст в Злучених Державах звернули ся з проською до російського соціалістичного правительтва, щоби воно негайно відновило з ними торговельні зносини.

ЗВРСТВА ПОЛЬСЬКИХ БІЛГОРДИЦІВ НА УКРАЇНІ.

Польські соціалісти протестують проти варварства над укр. населенем.

КОПЕНГАГА, 29. мая. — Орган польської соціалістичної партії (П.П.С.) "Робітник" подає, що після отриманих ним з достовірних жерел відомостей польські воєнні допустили дуже много варварських вбивств в окупованій частині України. Ся газета протестує проти сього і перестегує польське правительтво, щоби воно положило кінець насильству проти населеня України.

Відбивають успішно свіжі польські війська.

ЛОНДОН, 31. мая. — Офіційне донесення соціалістичного правительтва з Москви сповіщає, що в околиці Таращі, 60 миль від Києва, поляки вислали свіжі війська, однак соціалістична армія відбила всі польські атаки. Донесене звучить:

"В околиці Таращі наші війська, використовуючи свої побіди над поляками, заняли і занесли кілька місцевостей, три миль на схід від Козин. Ми відбили рівнож польський наступ коло Постава.

"В напрямі Молодечна, на північний захід від Мінська, завзята боротьба продовжуєт ся. В околиці Борисова ми заняли позиції на лівім березі ріки Березини. Коло Бобруйська наші війська відбили ворожий наступ.

"Ми рівнож віднесли значні успіхи в околиці Вапярки, відбиваючи польський противступ".

Заняли серію сіл; бють ся на правім березі Дніпра.

ЛОНДОН, 31. мая. — Російський соціалістичний офіційний комунікат з Москви каже:

"В напрямі Свенциан наші війська заняли серію сіл коло Германовичів і Шаркової Хижини (?). В напрямі Молодечна, по обох боках залізної дороги Полоцк-Молода, йде завзятий бій.

Відступив до ріки Березини. На правім березі Дніпра (коло Києва) ворог зівстав відігнаний назад, і боротьба продовжуєт ся в нашу користь на полудне від Тріполя.

Соціалістична армія дістають всюди підкріплення і натискають на 220-мильним фронті.

ВАРШАВА, 29. мая. — Виданий нині в головній квартирі офіційний звіт каже, що більшовики в своїй офензиві проти поляків дістають всюди підкріплення і зі збільшеною завзятістю натискають на північній частині фронту. Завзяті бої ведуть ся від ріки Двни на півночі до ріки Прети на полудне, се є на просторі около 220 миль довгим. На сій боєвій лінії соціалістичній армії виконують атаки за атаками. Польський звіт каже, що поляки заняли на захід від Березини 400 козаків, які зістали відтяти від решта більшовицької армії в наступі на Мінськ.

Заняли Таращу і много сіл.

ЛОНДОН, 29. мая. — Офіційне донесення соціалістичного правительтва, надіслане сюди з Москви в п'ятницю, повідомляє, що на лівім березі ріки Дніпра йде шалена боротьба. Більшовики намагають ся викинути поляків з їх укріплених позицій. Поляки ставлять розлучливий опір і стратегічні місця переходять на переміну з рук до рук.

Донесене додає, що в околиці Таращі, 60 миль на полудні від Києва, соціалістичні війська зломали опір поляків, заняли Таращу і кільканайцять сіл около 27 миль від сего міста.

Польща заряджує мобілізацію рекрутів з 1920 р.

ВАРШАВА, 31. мая. — Виготовляють ся плани для покинення клас рекрутів з 1920 року. Мілітаристи пояснюють, що се є природним ходом мілітарної програми в звязи з більшовицькою небезпекю на півночі.

Литва лучить ся з соціалістичною Росією проти Польщі.

ЛОНДОН, 29. мая. — Сюди наспіло донесене, що між Литвою і російським соціалістичним правительством прийшло до угоди, після якої Росія признає цілковиту незалежність Литви, а Литва з'обовязує ся виступити війною проти поляків. В сій угоді більшовики признають Литві міста Вільно і Гродно.

Соціалістичні війська заняли Решт в Персії.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 31. мая. — Тутешна перська легация отримала відомість, що російські соціалістичні війська заняли Решт, важне місто в Персії і найважливіший порт на Каспійському морі в тому краї. Решт лежить 16 миль на полудневий схід від Ензелі а коло 150 миль на північний захід від Тегерану.

Положене Польщі незвичайно критичне.

ЛОНДОН, 25. мая. — Знатки, що пильно слідять за подіями на польському фронті, твердять, що положення для

Польщі є незвичайно критичне. Підчас, коли польське військо відносить побіди на полудні, соціалістичне військо виконувало важний стратегічний маневр на півночі.

Підчас коли Польща виконала атак на Київ, щоб в той спосіб, яко вона твердить, запобічи великому наступови соціалістичної армії, показуєт ся тепер, що сей рух польської армії загнав її в таке безвихідне положення, де польська армія може бути відтята від своїх запасів, і може бути цілком знищена в тім місці.

Поляки, як видно, загнали ся далеко від своїх запасних складів; вони посунулись на 300 миль в напрямі Києва.

Тимчасом совіти справдили свої військові сили з Криму, спинили наступ поляків в околиці Києва і торощать польську лінію на півночі.

Перехід соціалістичних військ через ріку Березину і Двину означає на думку військових знатоків, що більшовики намірюють здобути Мінськ. Здобуте Мінськ малоб для них велике стратегічне значення. Се переломає би польську лінію і зробило б можливою комунікацію з Східними Прусами.

Комуністи в Німеччині розбивають консерватів віча.

ЛОНДОН, 1. червня. — Депеша з Берліна до "Експресора Телеграф Ко." доносить, що як результат політичної кампанії в Німеччині, в тім краю вибухнуло заворушення. Відбуваючий ся в неділю в Берліні мітинг демократичної партії закінчив ся поважною бійкою. Комуністи заатакували націоналістичних палками, шклянками від лива і криками, а також штурмували платформу бесідника.

Підчас бійки на мітингу в Меклінбургу зломано консервативному послви фон Грефе руку і ребро, а секретар іншого консервативного мітингу зівстав тяжко побитий і його знайдено безпритомним після розлученя мітингу.

По цілій Німеччині слідно велике напружене. Кілька землевласників мали втіди до Берліна, щоб уникнути наслідства (!) комуністів.

Російські полонені в Німеччині повернуть домі.

ЖЕНЕВА, 31. мая. — Після отриманих тут депеш, між російським і німецьким правительтвом прийшло до угоди в справі повороту до Росії російських воєнних п'яників в Німеччині. Вони будуть вивезені до Росії через Ригу, з котрого то порту вони перейдуть через Литву.

Провідник філіандських соціалістів засуджений на до смертну в'язницю.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 31. мая. — Едвард Вальпас, редактор і провідник філіандської соціалістичної партії і філіандської революції в 1918 р., зівстав засуджений на до смертну в'язницю.

Соціалістичне правительтво вивезло з Іркуцька колачківське золото.

Радіотелеграма з Москви доносить, що соціалістичному правительству удало ся вивезти з Іркуцька запас золота, захопленій від Коцкача, на суму 400 мільонів рублів в золоті і грошах. Загально вивезли 1,000 пудів золота.

Відповідь Чічерна "Лізі Націй".

ЛОНДОН, 27. мая. — У відповідь на заяву секретара "Ліги Націй", вислану російському соціалістичному правительству, в якій робить ся виклики московському правительству за те, що воно не хоче впустити до Росії слідчої комісії "Ліги Націй" — більшовицький міністр заграничних справ Чічерін заявив, що соціалістичне правительтво було примушене се зробити з огляду на поступоване "Ліги Націй". Чічерін говорить в своїй відповіді, що "Ліга Націй", котра заявляє, що її цілю є привернене справедливости, мира і порядку в світі, дозволяє рівночасно одному своєму членови, Польщі, починати війну і доплати справедливі в тій цілі, щоб поневолити Україну. Чічерін говорить далше в своїй відповіді, що другі члени "Ліги Націй" помагають Польщі вести війну і робити насильство над другими народами, та дають поміч противникам більшовиків на Криму.

Президент Мексики Каранза убитий.

МІСТО МЕКСИКО, 22. мая. — Тут оповіщено сьогодні, що Венустіано Каранза, повалений президент Мексики, і його шість товаришів, згинули з рук убійників о 1-й годині в четвер вночі в горах на північ від Пуебля, недалеко містечка Тіаскалі-Тонго.

Убийство було очевидно без посередним вчинком зради. Спершу приписувало його полковникови Герреро, оскільки в північній телеграмі сказано, що убійником є генерал Баррера.

Баррера, се колишній ватажок опришків, який відтак прилучив ся зі своєю бандою до федерального війська. Він утік разом з Каранзою з міста Мексико та очевидно в поспільній хвилі зрадив свого шефа.

(За памяти теперішнього четвертий Всеукраїнський Конгрес Рад отворено в Харкові 4. мая. Є присутних 750 делегатів. Николу Леніна і Льва Троцького вибрано почесними членами конгресу.

Горько привитано депутата від польських робітників, котрі постановили бороти ся спільно з робітниками і селянами України. Зіновев, президент Третього Інтернаціоналу, є присутній на конгресі.

Рішено видати відозву до польських робітників.

УКР. СЕЛЯНИ В ГАЛИЧИНІ БУНТУЮТЬ СЯ ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ ВЛАСТІВ.

В Косівщині поубивали польської патрулі. — В многих повітах проголошено воєнний стан.

ВІДЕНЬ, 4. мая. — В полудневій частині Східної Галичини, іменно в околиці Карпат, вибухли заворушення українського сільського населеня проти польських окупаційних властей. Польське правіле бачило себе приневоленим проголосити в многих повітах воєнний стан. В повіті Косів вимордовано менші польські патрулі та військову жандармерію.

Польська урядова "Газета Львовська" пише, що ті заворушення мають більшовицький характер. Опозиційні львівські газети пишуть, що тут розходять ся о самооборону селянства проти ревізій польських відділів.

З Коломи доносять, що Польки проголосили від цвітня заострений воєнний стан у Східній Галичині.

Поляки доносять, що полонили 12,000 Січових Стрільців, які бороли ся в соціалістичній армії.

В наспівшім до нас на днях львівським "Курері Львовським" (з 3. мая) читаємо в донесенні П. А. Т. з Варшави слідуючу новину:

"Борюші ся дотепер по стороні більшовицьких бригад українських Січових Стрільців зложили в більшості (?) оруже і піддали ся. Загальне число розоружених Січових сягає 12,000 людей."

(От-проти кого повів Пилсудський і його прихвостень Петлюра банди шляхоцької Польщі та кілька тисяч підурених Петлюрою українських полонених!...)

Всеукраїнський Конгрес Рад отворив ся 4. мая в Харкові.

ЛОНДОН, 19. мая. — Четвертий Всеукраїнський Конгрес Рад отворено в Харкові 4. мая. Є присутних 750 делегатів. Николу Леніна і Льва Троцького вибрано почесними членами конгресу.

Горько привитано депутата від польських робітників, котрі постановили бороти ся спільно з робітниками і селянами України. Зіновев, президент Третього Інтернаціоналу, є присутній на конгресі.

Рішено видати відозву до польських робітників.

Позір! Позір!
ВІННІПЕГСЬКІ РОБІТНИКИ!
 В НЕДІЛЮ, 6-го ЧЕРВНЯ
 О ГОДИНИ 2.30 ПО ПОЛУДНИ
 відбудеть ся
 В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ
 ВЕЛИКИЙ РОБІТНИЧИЙ
МІТІНГ
 на котрім т. м. ПОПОВИЧ буде промовляти
ПРО ТЕПЕРІШНІЙ ХІД ПОДІЙ НА УКРАЇНІ
 ПРИХОДІТЬ ВСІ ЗАВЧАСУ, ЩОБИ ЗАСТАТИ
 СВОБІДНЕ КРИСЛО В ГАЛІ.